VYRAZY

- POCITANi S MNOHOCLENY
(SCIiTANi, ODCIiTANIiIi, NASOBENI)




A. Scitani a odcitani

Scitame (odcitame) jednotlivé cleny, které maji stejné promeénné a stejny exponent

Priklad: Secti (odecti) mnohocleny

) (a*+2a°—-3a+5)+@Ba’—-2a*+a—-4) =

a* +3a3 - 2a+1
2) (Ax+y)—CBx+2y+1)+2=

x—y+1
3) (4a®°—-2a+5)+2a*—Ba*+5a—-1) =

3a2 —7a+ 6

4) (2a* +5a’b + 2a*b* — 6ab>) + (3a* — 8a’b + 2a°b* — ab?) =
5a* — 3a’b + 4a*b?* — 7ab’




B. Nasobeni mnohoclenu

- nasobeni mnohoclenu jednoclenem = jednoclenem
vynasobime kazdy clen mnohoclenu a vzniklé souciny

secteme

- nasobeni mnohoclenu mnohoélenem = kazdy clen jednoho
mnohoclenu vynasobime kazdym clenem druhého
mnohoclenu a vzniklé souciny secteme

Priklad:Vynasob mnohocleny

)  (2x2+3y—5)’r =

2) (@+a-1)-(C—a)=

3) 2x—3)-(x+1)=
2x—6)-(x+1)=2x-x+2x-1—-6-x—6-1=2x>—4x—6




Priklady na scitani, od¢itani a nasobeni mnohoclent

1) 3x(x+y)+5y(x—y) =

2)

3)

4)

3)

6)

p(3+2p)—4(@*+2)+3p(p—1) =

rs(2r+3s+1) —rQ2rs+3) — 2r +rs?) =

Qu+v)(u—-3v) =

(x2+3x+2)(x+1) =

(a® + 3ab — b*)(2a —b) =

3x% — 5y% + 8xy

2rs® + rs — 5r

2u? — 5uv — 3v?

x3 +4x% 4+ 5x+2

2a3 + 5a?b — 5ab? + b3



7)) (xP+x+D2—x+1D(%*—-1) =

8) (+Dx+2)1—x)+x(x+5)(x—3)=

2 — 14x

N wWw+v—-tu+v)+u+t—vIu+t)+w+t—-ww+t) =

Tt A Dip® e D

10) (m?+n?+r2—mn—mr—nr)(m+n+r) =

m3 +n3+1r3—3mnr




1)

12)

13)

1 4)

15)

5(x—2)+6x—(3x—-1) =

(6—x)-3—2(7+x)+ (—x) =

(r—3s)-4—[(—4)(r+s) +4s] =

m(0,2m — 0,5) + (0,4 —m) - (—m) =

—2(y+04)(02y—-1)—-01(-7y +4) =

8x — 9

8r — 12s

1,2m? — 0,9m

—0,4y2 + 2,54y + 0,4



